

人性化护理干预对慢性宫颈糜烂患者生活质量及护理满意度的影响

马 茜

青海省红十字医院妇科 810000

【摘要】目的 探讨人性化护理干预对慢性宫颈糜烂患者的生活质量以及护理满意度的护理效果。**方法** 选取2019年5月-2020年5月在本院进行治疗的68位慢性宫颈糜烂的患者，将这些患者作为本次的研究对象，并随机分为实验组和对照组两组，每组有34位宫颈糜烂的患者，对照组的患者进行的是常规的护理操作，而实验组的患者进行的则是人性化护理操作，并将两组患者在进行有效的护理措施后的满意度以及生活质量进行对比。**结果** 在进行有效的护理措施后，实验组的患者生活质量以及对护理的满意度都明显的优于对照组的患者，且差异数据有意义($p < 0.05$)。**结论** 对于慢性宫颈糜烂的患者使用人性化的护理干预可以有效的帮助患者提高生活质量以及对护理工作的满意度，并且还可以改善患者不良的心理情绪，提高患者对治疗的依从性，在临幊上值得推广和应用。

【关键词】 人性化护理干预；慢性宫颈糜烂；护理满意度；生活质量

【中图分类号】 R473.71

【文献标识码】 A

【文章编号】 1005-4596(2021)03-182-01

慢性宫颈糜烂是临床比较常见的妇科疾病之一，主要的致病原因就是细菌感染，导致宫颈的上皮发生脱落，临幊上的主要症状就是，排尿困难、腰腹部疼痛、阴道出血等症状，如果患者没有及时的进行救治，很有可能会导致不孕，慢性宫颈糜烂对患者的身心造成很大的影响，为了提升对患者的护理质量，本文将对慢性宫颈糜烂的患者进行人性化的护理措施，并将其结果进行分析。

1 资料与方法

1.1 一般资料

选取2019年5月-2020年5月在本院进行治疗的慢性宫颈糜烂的患者68例，将这些患者作为本次的研究对象，并随机的分为实验组和对照组两组，每组有34位慢性宫颈糜烂的患者，其中实验组的患者年龄在22~48岁之间，平均年龄在 (37.15 ± 5.36) 岁，病程在1~11个月之间，平均病程在 (5.41 ± 1.36) 个月，而对照组的患者年龄在25~50岁之间，平均年龄在 (36.98 ± 4.93) 岁，病程在1~12个月之间，平均病程在 (5.58 ± 2.04) 个月，两组患者的一般资料的差异不具有意义($p > 0.05$)有可比性。

1.2 方法

对照组的患者采用的是常规的护理措施对患者进行护理，而实验组的患者则是进行的人性化的护理措施进行护理，主要的内容：1. 对患者进行健康知识的宣讲，介绍在治疗期间的注意事项以及病情的相关知识等，使患者以及家属可以对疾病有一个了解，有一个正确的认识，侧面的提升了患者对治疗的依从性。2. 护理人员对患者生活的周围环境进行护理，定期的更换病房内的床单被褥，并且定期地进行打扫，注意开窗通风，保持室内的温度以及湿度，使患者可以在一个良好的环境中进行治疗，有效的提升患者的预后效果。3. 对患者进行心理疏导，因为疾病的困扰使患者身心都备受着痛苦，所以护理人员应该改善患者这种不良的心理情绪，经常与患者进行有效的沟通，引导患者可以自行的与护理人员吐露心声，增加患者对护理人员的信任，积极的鼓励患者支持患者，

提高患者对疾病的配合度以及依从性。4. 对患者进行饮食上的指导，指导患者进行多进食一些高营养、高维生素、高蛋白的食物来补充营养，禁食辛辣的食物，指导患者改善不良的生活方式。5. 患者出院的护理，告知患者一定要遵照医嘱进行用药，不得出现停药、改药的现象，并且定期的进行复查，保持良好的心态，不要过度的劳累。

1.3 观察指标

两组患者在进行有效的护理措施后，将护理后患者的生活质量以及对护理工作的满意度进行对比。

1.4 统计学分析

采用SPSS20.0软件对数据进行处理和分析，计数资料用(n/%)来表示，用 χ^2 进行检验，计量资料用标准差±来表示，t进行检验，当 $p < 0.05$ 时具有意义。

2 结果

观察两组患者在进行护理后的护理满意度、生活质量，实验组患者进行有效的护理后，对护理工作的满意度以及生活质量明显的高于对照组的患者，且差异数据有意义($p < 0.05$)见表1

表1：两组患者对护理满意度以及生活质量的对比

组别	满意度	生活质量
实验组	97.28%	99.35±15.34
对照组	81.41%	76.24±16.27
P	0.003	0.028

3 讨论

对慢性宫颈糜烂的患者进行人性化的护理，可以有效的帮助患者提高生活质量以及护理满意度，并且还可以改善患者的不良心理情绪，提高患者对治疗的依从性，在临幊上值得推广和应用。

参考文献

- [1] 王春梅. 健康教育在宫颈糜烂中的临床护理效果 [J]. 饮食保健, 2019, 6(6):13-14.
- [2] 李盛华. 中度宫颈糜烂并附件炎的护理对策分析 [J]. 中国现代药物应用, 2019, 13(4):198-199.

并发症发生率、产后2h出血量及产后24h出血量均比对照组少，差异显著($P < 0.05$)。可见，预见性护理方法的实施，有助于产后各种疾病发生率降低，确保母婴生命安全。

总而言之，产妇阴道分娩过程中，结合预见性护理方法有助于产后出血率及并发症发生率降低，而且可以减少产后出血量，值得临床采纳与推广。

(上接第181页)

方法是新型的护理方法，其具有预防功效。首先，对产妇身体及心理状态进行评估，帮助其进一步认识分娩内容，促进产妇分娩认知度的提高。以产妇实际状况展开相应的护理方法，有助于产妇不良情绪改善，保持积极态度配合分娩，尽量避免产后出血的发生。结果显示，观察组产后出血发生率、